

龙口市来我县考察东西协作消费帮扶暨“万吨渝货进山东”工作

本报讯 (记者 郝燕来) 7月29日,龙口市政府副市长李磊一行来我县考察东西协作消费帮扶暨“万吨渝货进山东”工作。县委常委、统战部部长刘海燕,副县长林福云参加活动。

本次工作采取实地调研和召开座谈会相结合的方式。龙口市一行实地调研重庆荣互农业开发有限公司、巫山县纯优源土特产销售有限公司、巫山县衡向源包装有限公司、重庆望霞食品有限公司、摩天岭康养小镇、重庆荣科供应链科技有限公司。随后召开座谈会。

记者从座谈会上获悉,目前,我县深入推进东西协作消费帮扶暨万吨渝货进山东工作。充分利用烟台区县财政的东西协作消费帮扶专项资金支持东西协作消费帮扶,制定完善东西协作消费帮扶项目实施方案,通过会展、产销对接,线上线下销售渠道将巫山脆李、恋橙等农产品销往山东片区,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,助力增收,助推巫山经济社会高质量发展。2020年、2021年连续举办了巫山脆李烟台品牌推广会,邀请烟台商贸流通企业、果品批发市场现场品鉴试吃,签订巫山脆李采购

合作协议。强化人才交流,选派优秀干部到巫山挂职锻炼。打造鲁渝协作升级版,两地产品实现双向流通。在烟台建设了“烟台巫山人家”,龙口建设了“龙购巫山特产专柜”主推巫山烤鱼美食文化,展示销售巫山党参、巫山恋橙、巫山脆李、官渡白酒,巫山粉条等系列农产品。

李磊表示,巫山区位优势突出,历史文化悠久,自然资源丰富生态环境优良,发展潜力巨大。龙口与巫山两地各有特色,各具优势,希望两地进一步巩固提升各项协作成果,持续深化产业协作、人才交流、市场合作

等。

刘海燕对龙口市调研组一行前来巫山调研指导工作表示欢迎。她说,龙口市不仅是我们帮扶协作的兄弟,也是我们学习的榜样、前进的标杆。希望两地在将来进一步加强两地合作力度,推动东西部协作工作取得更大的成绩。

千里“山海情”
——鲁渝扶贫协作特别报道

刘敬春: 6万斤葡萄急盼销路

本报讯 (记者 鲁作炳 实习生 周子杰) 盛夏时节,瓜果飘香。双龙镇安静村刘敬春种植的葡萄今年喜获丰收,可让他有些担心,产量的增加和高温导致采摘期缩短等原因难以卖出,正急盼销路。

7月27日,记者看到,刘敬春夫妇正在葡萄园里为周边村民和城区来的游客采摘、挑选葡萄。放眼望去,园内绿叶与藤蔓间,挂满了一串串套着白色纸袋的葡萄,打开纸袋,玛瑙般的葡萄颗颗晶莹剔透,散发出诱人的香气。刘敬春一边小心翼翼地将其剪下放入篮内,一边自嘲地说:“今年的产量这么高,看到的钱要到手了,如果不卖出去,我估计‘煮熟的鸭子’就要飞哦!”

刘敬春是双龙镇安静村一位脱贫户,通过党和政府的政策帮扶,他积极发展起特色种植业。天道酬勤,刘敬春一家通过辛勤劳作,种植的110亩葡萄今年进入了丰产期。今年产量在6万斤左右,往年约2万斤。

看着一串晶莹剔透的葡萄挂满枝头,刘敬春是又喜又愁。“由于今年连续干旱天气,本月以来又持续高温,导致葡萄成熟期提前了将近10天。”他忧心忡忡地说,像这样下去,采摘期要缩短半个月,原来在树上的采摘时间有45天至50天左右,今年预计只能坚持1个月。

采摘期缩短,再加上今年产量增高,一时让刘敬春的葡萄销售“雪上加霜”。当地政府了解到刘敬春一家的情况后,正积极通过多方途径帮他寻找销售渠道。如果有市民朋友想购买葡萄,帮助他解决燃眉之急,可以拨打刘敬春电话18996808019。葡萄售价为10元每斤。

晚熟脆李销售俏



本报讯 (记者 雷行星 肖乔 实习生 许代蒸 文/图) 连日来,无论是街头巷尾,还是在市场码头,映入眼帘的便是脆李售卖的场景。

7月28日,记者在古城码头看到,现场人头攒动,果农们正在将一颗颗果肉饱满的晚熟脆李整齐地摆放在一起,供顾客挑选。购买脆李的客商也穿梭其间,寻找自己中意的脆李,与果农讨价还价。

除了现场售卖外,脆李的线上销售也十分火热。中通、顺丰等快递车辆陆续前来,快递员们将一箱箱脆李有序的搬上车,并发往全国各地。

据了解,我县脆李从6月28日开园后,普遍价格一般在12元左右每斤,品相好的脆李为18元至20元每斤。按照天气情况,晚熟脆李预计在8月底下架。

顾客挑选脆李。

骡坪镇: 高山晚熟脆李采摘忙



果农对脆李进行包装。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 时下,正值高海拔地区晚熟脆李最佳采摘期。7月27日,记者走进骡坪镇新华村5社的巫山县田春脆李种植专业合作社看

到,现场一片忙碌,几十名村民正在冒着烈日采摘、分选,包装脆李果。

合作社门口,长长的车队翘首以盼,等待分选完成的脆李被集装上车;当天这

些成熟的脆李将被经销商发往各地销售。

骡坪镇新华村海拔600多米。2017年,巫山县田春脆李种植专业合作社成立,并以土地流转方式,引导15户农户加

入合作社,开始在村里选址建立脆李种植园,并先后流转附近村民土地60余亩,并组织人力对流转土地进行集中整治。

经过6年的精心培育,脆李口感和糖度适中,新华村成功打造精品果园。当下,脆李皮薄肉厚,口感清脆,营养丰富,吸引不少经销商纷纷慕名前来果园收购,脆李销售供不应求。

“今年已经挂果的脆李有60余亩,产果10万斤左右,前期我们线上线下相结合,通过电商销往全国各地,线下把优质果运到成都、贵州等地销售,打开骡坪晚熟脆李的销路和口碑。”骡坪镇党委书记曹启志介绍。

今年,主动上门到新华村果园实地查看的经销商看后,都对果园赞不绝口,全是现场下单收购。“我们通过人工筛选,把脆李分为了四个等级,现在的采收价一等果15元/斤,二等果12元/斤,三等果8元/斤,四等果4元/斤,今年脆李收入就有约60万元,通过这种分级销售的方式来提高脆李效益价值。”合作社负责人李孝春表示。

据了解,通过巫山县田春脆李种植专业合作社的带动指导,周边的多个脆李园管理规范,管护良好,明年也将开园销售盈利。

目前,骡坪镇已发展脆李种植面积11249亩,通过规模化种植,科学化养护,今年预计产量达1014吨,脆李产业已成为当地群众增收致富的重要支柱产业。

红椿: 2500亩烤烟陆续开烤



村民采摘烤烟。

本报讯 (记者 曾露 文/图) 通过长达数月的精细化田间管理,眼下,我县烤烟陆续进入烘烤期,烟田、烤房一片繁忙景象。

7月26日,记者在红椿土家族乡看到,一片片碧绿的烟叶铺满了整个烟田,硕大的烟叶在风中摇曳,长势非常喜人,一眼望不到边。当地烟农正在忙着采摘、运输、编烟、上烤。

“今年雨水好,阳光充足,烟叶长势非常好,肯定是今年丰收年。”红椿乡高炉村烟农吴扬国喜悦之情溢于言表。

记者了解到,吴扬国已经有几十年烤烟种植经验,他从最开始的2亩,然后5亩、10亩,再到如今的20亩,吴扬国通过烤烟让人过上了幸福生活,也带动村里的老百姓一起增收。

“烤烟种植面积大了,一家人忙不过来,现在每天都请了10多名群众,帮忙采摘、编烟、烤烟。”吴扬国说,工人工资是每人每天120元,种植烤烟不仅给自己增加

收入,还给很多群众提供了就业机会。

“以前种植烤烟,技术不发达,受条件限制,所有的工序都依赖人工操作,那时候还是又苦又累。”该乡烟叶工作站负责人表示,为尽量减少烟农损失,保证烟叶烘烤质量,提高烟农收入,烟草部门在全县都安排了专人、烟叶技术员,做到每一房烟叶的烘烤都有专人跟踪、专人指导。目前,正对第一炕烟叶进行烘烤,预计10月20日完成全部烟叶烘烤,10月底完成烟叶收购工作。

今年,红椿土家族乡81户种植户种植烤烟2500亩,建成烤房140余座,预计收购烟叶6500担,可实现种烟收入1100余万元,烤烟已成为红椿百姓致富增收的“黄金叶”。

现代山地特色高效农业

(上接第一版)

即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。习近平总书记重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,通篇闪耀着马克思主义思想光辉,具有很强的政治性、理论性、指导性,为开好党的二十大奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。

从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。10年来,我们遭遇的风险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,各种风险挑战接踵而至,其复杂性严峻性前所未有。以习近平同志为核心的党中央统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全国各族人民砥砺前行,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

旗帜指引方向,方向决定道路,道路决定命运。党在百年奋斗中始终坚持从我国国情出发,探索并形成符合中国实际的正确道路。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题,是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就。在波澜壮阔的伟大实践中,党团结带领人民坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。事实雄辩地证明,中国特色社会主义是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。历史已经并将继续证明,只有中国特色社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。我们深知,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。党在新的历史方位上实现新时代党的历史使命,最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。中国特色社会主义,既是我们必须不断推进的伟大事业,又是我们开辟未来的根本保证。前进道路上,只要高举中国特色社会主义伟大旗帜,始终不渝走中国特色社会主义道路,我们就一定能够不断实现人民对美好生活的向往,不断推进全体人民共同富裕。

习近平总书记深刻指出:“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。”当前,要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,抓好党中央各项决策部署的贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定信心、砥砺前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进!

高举中国特色社会主义伟大旗帜